LE FORUM D’OC S’ENGAGE CONTRE LE DÉMANTÈLEMENT

DE L’ENSEIGNEMENT DE NOTRE LANGUE
Depuis les attaques sans précédent dont il est l’objet au niveau national comme au niveau local, il nous faut à présent nous engager tous dans une action massive et durable pour une transmission sérieuse des langues de France à la jeunesse du pays. 

Après la mobilisation devant le Ministère de l’Education Nationale

le temps est venu de

L’ÉTAPE 2 DE LA MOBILISATION
aux côtés du Comité régional de la Coordination nationale « Pour que vivent nos langues » qui a programmé une journée revendicative devant tous les Rectorats des régions concernées par les langues de France, et ici à l’appel du Félibrige, de l’Institut d’Etudes Occitanes et des associations d’enseignement de l’occitan-langue d’oc
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COLLECTIF NATIONAL « POUR QUE VIVENT NOS LANGUES »

Comité régional  Provence-Alpes-Pays Niçois
APPEL POUR UN RASSEMBLEMENT RÉGIONAL

DEVANT LE RECTORAT D’AIX-EN PROVENCE
Place Lucien Paye – 13100 Aix en Provence (à proximité de la gare SNCF)
LE SAMED 4 AVRIL 2020 À 11 HEURES

Non à la disparition programmée

de l’enseignement de notre langue régionale

Provençal - Niçois - Alpin
Nous disons NON aux suppressions d’heures de cours de langue régionale dans les lycées et collèges suite aux réformes Blanquer et aux réductions des moyens ministériels ;

Nous demandons :

· Une augmentation du nombre de postes de professeurs certifiés et agrégés d’occitan-langue d’oc enseignant le provençal, le niçois ou l’alpin, et des écoles où on enseigne la langue régionale ; 

· Le rétablissement des postes supprimés de conseiller pédagogique de langue régionale dans l’enseignement primaire et leur création là où ils n’existent pas encore ;

· Le rétablissement de la formation en langue régionale des futurs professeurs des écoles dans les instituts de formation des maîtres (INSPÉ) ;

· La mise en place d’un plan de développement de l’enseignement de notre langue régionale par convention avec le Conseil Régional et les Conseils Départementaux conformément à la loi ;

Parce que la langue originelle de notre région est ce qui fait depuis mille ans notre identité commune d’où que nous y soyons venus, et qu’elle est une part de l’identité des autres pays de langue d’oc et donc de la France ; 

Parce qu’elle nous rend solidaires des autres langues de France (corse, catalan, arménien …) ou d’immigration présentes sur notre territoire ; 
Parce qu’elle prépare nos élèves au bilinguisme précoce et les ouvre vers les langues voisines d’Europe et de Méditerranée

Une pétition va être lancée contre la disparition programmée de notre langue.

S’il arrivait que la situation sanitaire impose le report des rassemblements, il n’en faut pas moins qu’ils soient préparés avec un intense engagement de chacun pour la date prévue nationalement afin d’être prêts à les mettre en œuvre à la première opportunité. 











